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DIPLÔME NATIONAL DU BREVET 

SÉRIE TECHNOLOGIQUE

MATHÉMATIQUES

Durée : 2 heures
L’emploi de la calculatrice est autorisé.

Le soin, la qualité de la présentation et de la rédaction entrent pour 4 points dans l’appréciation des copies.
Prévoir un rapporteur et un double décimètre.


PREMIÈRE PARTIE- ACTIVITÉS NUMÉRIQUES (12 points)
A traiter obligatoirement

1/ Calculer la valeur de l’expression suivante en donnant le résultat sous forme décimale puis en notation scientifique.
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2/ Développer, réduire et ordonner les expressions suivantes :


a) 
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b) 
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c) 
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3/ Résoudre les équations suivantes :


a) 3x ( 2 = 1


b) 2x + 7  =  5 ( 2x
4/ Chez un concessionnaire automobile, la voiture que vous désirez acheter est affichée au prix 
de vente de 86 540 F. Le vendeur vous accorde une remise de 6 % sur le prix de vente si 
vous payez comptant.


a) Calculer le montant de la remise accordée par le vendeur.


b) Calculer le prix de cette voiture si vous payez comptant.

DEUXIÈME PARTIE (12 points)
Le candidat doit traiter au choix soit l'exercice A, soit l'exercice B.

PARTIE A : ACTIVITÉS GÉOMÉTRIE

La figure ci-dessous est formée par un rectangle ABCD et un triangle ABE, telle que :



AB = 8 cm
AD = 10 cm
BE = 7 cm
et
ABE = 50°





(Les dimensions du dessin ne sont pas les dimensions réelles).
1/ Construire cette figure avec les dimensions réelles sur l’annexe 1.


2/ A l’aide d’un rapporteur, donner arrondie au degré, la mesure de l’angle BEA. En déduire, par 


le calcul, la mesure de l’angle BAE.

3/ Quelle semble être la nature du triangle ABE ?

4/ Placer, sur le segment de droite AB, le point P tel que : AP = 
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Sur l’annexe 1 construire la parallèle à 
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BE

 passant par P. Elle coupe les segments 
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AE

 en 
 M et 
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]

BC

 en Q.

5/ Calculer la longueur MP (faire apparaître le calcul sur votre copie).

6/ Placer le point I milieu de 
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]

PQ

. Construire le symétrique R de B par rapport à I. Quelle est la 

nature du quadrilatère PBQR (justifier).

7/ On donne : PQ = 6,22 cm.


En utilisant le théorème de Pythagore, calculer BQ (arrondi à 0,01).


En déduire arrondi au mm2, l’aire de PBQR.

PARTIE B : STATISTIQUES

Une entreprise de transport fait une étude statistique du kilométrage mensuel effectué par ses 80 camions. Les résultats de l’étude sont portés dans le tableau suivant :

	Kilométrage mensuel
	Nombre de camions
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a) Traduire les données du tableau par un histogramme (annexe 2).


b) Compléter le tableau 1 donné en annexe 2.


c) Quel est le nombre de camions qui ont un kilométrage mensuel supérieur ou égal 


à 15 000 km ?


d) Quel est le pourcentage des camions qui on un kilométrage mensuel inférieur 


à 10 000 km ?


e) Compléter le tableau 2 donné en annexe 2.


f) Calculer le kilométrage mensuel moyen effectué par un camion.


g) Chaque kilomètre parcouru par un camion coûte 10 Francs à l’entreprise.



Calculer le prix moyen de revient mensuel en Francs puis en euros, pour les 80 camions 

(arrondir à l’euro).



Rappel : 1 euro vaut 6,55957 Francs.



Formule de la moyenne pondérée : 
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TROISIÈME PARTIE (12 points)
PROBLÈME

Un club de natation propose les tarifs suivants :

( Tarif A :
20 F
la séance de natation

( Tarif B :
8 F 
la séance de natation et un abonnement de 600 F pour l’année.

( Tarif C :
1 200 F
pour l’année quelque soit le nombre de séances.


a) Compléter le tableau donné en annexe 3.


b) Représenter dans un repère (annexe 3) les prix payés avec les tarifs A, B et C en fonction 


du nombre de séances.



On prendra comme échelle : 
en abscisse, 1 cm pour 5 séances,


en ordonnée, 1 cm pour 100 F.


c) Soit x le nombre de séances effectuées. Exprimer à l’aide de x :

( le prix 
yA 
payé avec le tarif A,

( le prix 
yB 
payé avec le tarif B,

( le prix
 yC 
payé avec le tarif C.


d) Lire graphiquement le prix payé avec le tarif A si vous effectuez 12 séances de natation.



(faire apparaître les pointillés sur le graphique et formuler une phrase comme réponse).


e) Lire graphiquement le nombre de séances effectuées si vous payez 880 F avec le tarif B.



(faire apparaître les pointillés sur le graphique et formuler une phrase comme réponse).


f) Graphiquement, déterminer dans quel cas :

· le tarif A est le plus avantageux ;

· le tarif B est le plus avantageux ;

· le tarif C est le plus avantageux.

ANNEXE 1

(à remettre avec la copie)

ANNEXE 2

(à remettre avec la copie)

HISTOGRAMME

TABLEAU 1
TABLEAU 2

	Kilométrage mensuel
	Nombre de camions
	Fréquence en %
	
	Kilométrage mensuel
	Nombre de camions n
	Centre des classes x
	Produit
n x x

	
[image: image17.wmf][

[

000

5

;

0


	4
	
	
	
[image: image18.wmf][

[

000

5

;

0


	4
	
	

	
[image: image19.wmf][

[

000

10

;

000

5


	8
	
	
	
[image: image20.wmf][

[

000

10

;

000

5


	8
	
	

	
[image: image21.wmf][

[

000

15

;

000

10


	14
	
	
	
[image: image22.wmf][

[

000

15

;

000

10


	14
	
	

	
[image: image23.wmf][

[

000

20

;

000

15


	22
	
	
	
[image: image24.wmf][

[

000

20

;

000

15


	22
	
	

	
[image: image25.wmf][

[

000

25

;

000

20


	30
	
	
	
[image: image26.wmf][

[

000

25

;

000

20


	30
	
	

	
[image: image27.wmf][

[

000

30

;

000

25


	2
	
	
	
[image: image28.wmf][

[

000

30

;

000

25


	2
	
	

	TOTAL
	
	
	
	TOTAL
	N =
	
	


ANNEXE 3

(à remettre avec la copie)

	Nombres de séances
	10
	20
	30
	40
	50
	60
	70

	Prix avec le tarif A en francs
	
	
	
	
	
	
	

	Prix avec le tarif B en francs
	
	
	
	
	
	
	

	Prix avec le tarif C en francs
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